

反对以军行动 欧洲在巴以问题上与美分歧渐显

□新华社记者 乔本孝

近日以色列对加沙地带持续打击,造成大量人员伤亡,引发国际社会广泛担忧。特别是以军12日打击加沙南部城市拉法以来,之前在加沙冲突中相对支持以色列的欧洲更加明确地反对以色列的军事行动,甚至对以色列的最大靠山美国提出批评。有分析指出,由于欧美在内政需要和战略利益等方面的差异,两者在巴以问题上分歧渐显。

欧洲发声反对

此前为躲避以色列在加沙地带的军事行动,大量民众逃到加沙地带南端的拉法避难,这里几乎成为加沙民众最后的避难地。正因如此,以军对拉法的军事行动引发国际社会广泛担忧,欧盟和欧洲多国也明确反对。

欧盟外交与安全政策高级代表博雷利16日在一份声明中说,欧盟要求以色列不在拉法采取军事行动,因为这将使加沙地带本已灾难性的人道主义局势进一步恶化,并阻碍向该地区提供急需的基本服务和人道主义援助。

法国总统马克龙16日会见到访的约旦国王阿卜杜拉二世后发表声明说,以色列袭击拉法可能造成“前所未有的人道灾难”,或成为本轮冲突的“转折点”。马克龙14日与以色列总理内塔尼亚胡通电话时呼吁以色列停止在加沙地

带的行动,并表示那里的伤亡情况和人道主义局势已“不可容忍”。

爱尔兰总理瓦拉德卡 and 西班牙首相桑切斯14日联名向欧盟委员会主席冯德莱恩致信,表示以色列在拉法的军事行动造成“严重且急迫的威胁”,并提请欧盟委员会“紧急审查”以色列是否遵守了欧以相关协议中的人权条款。

德国外长贝尔伯克14日在以色列对媒体说,上百万人困在拉法,如果以军就这样进攻拉法,将产生严重的人道主义后果。德国总理朔尔茨5日与内塔尼亚胡通话时表示,加沙地带的人道主义局势“非常令人担忧”。比利时《政治报·欧洲版》网站指出,德国作为“以色列在欧盟最坚定的盟友之一”,正在“重新思考”对以色列在加沙军事行动的支持。

美欧差异明显

新一轮巴以冲突去年10月7日爆发后,欧洲对待冲突的态度与美国类似,即谴责巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)针对以色列的袭击,强调以色列的“自卫权”,支持以色列打击哈马斯的军事行动。但随着以军军事行动在加沙造成的人员伤亡和人道主义危机日益严重,国际社会要求停火止战的呼声高涨,美国和欧洲的态度也都在发生变化,不过二者之间存在差别。

美国总统拜登近来多次表示,在制定一项可靠且可执行的计划以确保拉法平民获得安全保障和所需支持之前,以方不应推进在拉法的军事行动。

显然,美国仍然支持以色列继续推进在加沙的军事行动,包括进攻拉法,只不过加入了要求其保护平民的“附加条件”。同时,美国并未实质性对以色列施压,并且仍在向其提供军事援助。

对此,博雷利12日在一场新闻发布会上质问,以方要把拉法的巴勒斯坦平民疏散到哪里,“到月球上去吗?”他指出,如果美国认为以色列军事行动导致太多平民死亡,就应该减少对以军援助,而不是仅仅口头批评以方军事行动“过分”。

英国《卫报》网站刊文指出,在欧盟内部,爱尔兰、比利时、西班牙、斯洛文尼亚、葡萄牙、马耳他、卢森堡等国在加沙冲突上对以色列持批评态度。文章引用比利时根特大学学者布丽吉特·埃勒曼的话说,欧盟内部“亲美的国家往往也亲以色列”,而持不同看法的欧盟国家构成了“重要的制衡力量”。

背后利益不同

分析人士指出,欧美从当初的挺以立场回调,从内部看有相似的政治需要。美国和欧洲今年都面临重要选举,美国有总统选举,欧洲有欧洲议会选举。美欧都有

一定规模的犹太人和穆斯林群体,此前美欧政府的挺以立场已引发各自内部穆斯林群体的不满,因此需要在巴以问题上回调查解这种不满。

但美国持续支持以色列的内部原因是获取财力和影响力强大的犹太利益集团的支持,而欧洲国家支持以色列很大程度上是出于对历史上曾经迫害犹太人的负罪感,因此当以色列军事行动造成的平民伤亡和人道危机越来越大时,美国选择继续支持以色列而仅仅口头“提醒”,欧洲则更加明确地反对以方军事行动。

从对外政策角度看,美欧在中东的战略利益不同,中东危机外溢效应的冲击大小也不同。以色列是美国在中东的重要战略支点,美国通过以色列插手中东事务,维护自身在中东的战略利益,因此长期持续给予以色列大量援助。相比之下,欧洲对以色列的战略需求要小得多。

以色列坚持要通过军事行动消灭哈马斯,使得本轮冲突难以结束,呈现出长期化趋势。这让在乌克兰危机中承受主要外溢冲击的欧洲更加难以招架。博雷利年初在法国《大洲》杂志发文称,身处两场战火之间的欧洲“被置于危险中”,欧洲不应将巴以问题“交给”美国处理,而应更多参与斡旋,因为巴以冲突“非常直接地影响我们”。

第60届慕安会开幕 聚焦全球安全挑战

新华社德国慕尼黑2月16日电 为期三天的第60届慕尼黑安全会议(慕安会)16日在德国南部城市慕尼黑开幕,将讨论乌克兰危机、巴以冲突等全球多个安全挑战。

联合国秘书长古特雷斯在开幕式上致辞,呼吁维护全球和平和建立现代全球秩序。他说,当今世界正面临核威胁、

气候危机、人工智能风险等多重挑战,国际社会比过去75年来的任何时候都更加分裂。当前形式的全球治理正在加深分歧并助长不满情绪,国际社会需要以新的紧迫感和团结精神,寻求基于公正的解决方案,建立一个“让人人受益的全球秩序”。

慕安会主席克里斯托夫·霍伊斯根

在致辞中说,慕安会希望提供一个平台,通过对话促进和平。期待本届慕安会与参会者在未来几天围绕全球各区域冲突和安全问题的讨论中,为当今世界悲观氛围找到“一线希望”。

慕安会主办方12日发布《2024年慕尼黑安全报告》,聚焦全球日益加剧的地缘政治紧张局势和经济不确定性。报告

认为后冷战时代关于和平稳定和发展的乐观主义已经消散,世界面临陷入“双输”局面的风险。

慕尼黑安全会议创始于1963年,前身是以跨大西洋伙伴关系为议题的“国际防务大会”,如今已发展成为国际战略和安全领域的重要年度论坛之一。

乌军总司令下令从阿夫杰耶夫卡撤军

新华社基辅2月17日电 当地时间17日凌晨,乌克兰武装部队总司令瑟尔斯基在社交媒体上宣布,当前战况下,出于避免乌军被包围和保护乌军官兵生命和健康的考虑,他决定将乌军从乌东部阿夫杰耶夫卡撤离至更有利防线进行防御作战。

据《乌克兰真理报》报道,正在德国访问的乌克兰总统泽连斯基16日在记者会上表示,连日来阿夫杰耶夫卡局势异常艰难,乌军领导层的首要任务是采取一切措施保护官兵生命。

自去年10月初以来,俄罗斯军队对乌东部的阿夫杰耶夫卡、库皮扬斯克、马林卡、巴赫穆特等地乌军防线发动新一轮大规模攻势。

凌晨在社交媒体发文称,根据收到的命令,阿夫杰耶夫卡的乌军部队已移防至指定阵地。在俄军以十比一的炮火优势进攻和不断轰炸下,撤军是乌军唯一正确抉择。

据《乌克兰真理报》报道,正在德国访问的乌克兰总统泽连斯基16日在记者会上表示,连日来阿夫杰耶夫卡局势异常艰难,乌军领导层的首要任务是采取一切措施保护官兵生命。

自去年10月初以来,俄罗斯军队对乌东部的阿夫杰耶夫卡、库皮扬斯克、马林卡、巴赫穆特等地乌军防线发动新一轮大规模攻势。

特朗普因财务欺诈 被判罚3.55亿美元

新华社纽约2月16日电 美国纽约市曼哈顿一家法院16日对美国前总统特朗普涉嫌财务欺诈民事案作出宣判。特朗普被裁定罪名成立,被处以3.55亿美元罚金以及其他处罚。

检方指控特朗普及其他被告2011年至2021年期间财务造假,相关财务数据差异达22亿美元。16日的判决书指出,为了借到更多资金和以更低利率融资,特朗普等被告向会计师提供虚假

财务数据,构成欺诈。除对特朗普处以高额罚金,判决还禁止他及其相关的9家机构和企业在3年内不得在纽约州注册的金融机构申请贷款,特朗普3年内不得在纽约州企业担任负责人。

特朗普的两个儿子埃里克和小唐纳德分别被判处400万美元罚金,且两年内不得在纽约州企业任职。

判决书公布后,特朗普方面表示将提起上诉。

俄国防部说 拦截并摧毁33架乌军无人机

新华社莫斯科2月17日电 俄罗斯国防部17日通报说,16日夜至17日凌晨,俄防空部队在5个州上空拦截并摧毁33架乌克兰无人机。

俄国防部在社交媒体上发布的通报中写道,俄方挫败了乌方利用无人机对俄境内目标实施“恐怖袭击”的企图。其中,俄防空系统在布良斯克州上空拦截并摧毁18架无人机,在别尔哥罗

德州、沃罗涅日州、卡卢加州、库尔斯克州也拦截并摧毁了乌军无人机。

俄沃罗涅日州州长古谢夫在社交媒体上发文表示,3架无人机在飞近沃罗涅日时被俄军摧毁,当地一栋私人住宅的屋顶被无人机残骸损坏,没有造成人员伤亡。此外,布良斯克州和卡卢加州的州长也分别在社交媒体上发文,确认击落了无人机。

哥伦比亚政府军4名军人遇袭身亡

新华社波哥大2月16日电 哥伦比亚政府军16日发表声明说,哥政府军一支部队当天在该国西北部的安蒂奥基亚省遭非法武装组织“海湾帮”袭击,4名军人在袭击中丧生,另有7名军人受伤。

声明说,袭击发生时,政府军正

在安蒂奥基亚省北部的塞哥维亚市进行日常巡逻。哥伦比亚国防部长贝拉斯克斯已要求部队对“海湾帮”进行打击。

“海湾帮”是哥伦比亚主要贩毒集团,约有1500名成员,在哥伦比亚多地活动。

菲律宾南部山体滑坡 死亡人数升至98人

新华社马尼拉2月17日电 菲律宾南部金达沃省政府17日发布公告说,该省6日晚发生的山体滑坡造成的死亡人数已升至98人,另有9人仍失踪。公告说,此次山体滑坡还造成32人

受伤。当地减灾管理部门说,救援人员仍在继续搜救失踪者。

因持续降雨,金达沃省马科镇一处矿区附近6日晚遭遇山体滑坡,多辆汽车和数栋房屋遭掩埋,附近多个村庄的居民被迫疏散。

安顺市西秀区舞龙协会 关于召开会员大会及理事会的公告

安顺市西秀区舞龙协会拟申请注销,现提请安顺市西秀区舞龙协会会员大会及理事会讨论。会员大会及理事会将于2024年2月21日上午10:00在安顺市西秀区筑学坝路98号办公室召开会议,请各位理事会成员及所有会员准时参加会议,会议将对安顺市西秀区舞龙协会注销事宜进行表决,未参会人员及理事会成员将视为同意。

特此公告

安顺市西秀区舞龙协会
2024年2月18日

共同建设 共同发展

——记“一带一路”项目中的中马建设者

□新华社记者 汪艺 毛鹏飞

马来西亚东海岸铁路(马东铁)双文丹2号隧道内闷热潮湿,钻机隆隆作响。从隧道里走出来,头戴安全帽、身穿防护反光衣的康福生已是满头大汗。

康福生今年38岁,2021年加入马东铁项目,目前担任项目八分部总工程师。谈起所负责的隧道、桥梁、涵洞等方面的技术问题时,康福生专业、熟练。设计全长600多公里的马东铁由中国交通建设集团有限公司(中国交建)承建,被视为连通马来西亚东西海岸的“陆上桥梁”。今年春节前,施工全线已有27座隧道实现贯通,13座车站实现开工,按期实现铺轨关键里程碑目标,正线铺轨超过70公里。

过年期间,双文丹2号隧道施工现场附近挂上了大红灯笼,贴上了喜庆的

福字。不过除夕当天,施工人员仍在紧张忙碌。

康福生向记者介绍说,双文丹2号隧道是他们八分部的关键控制性工程,隧道不良地质风险高,环保要求严,工期紧张。“我们通过多种方式第一时间获取洞内施工环境参数,为隧道施工提供科学数据支撑,确保隧道安全施工。”

康福生技术的熟练离不开多年来在共建“一带一路”项目上的历练。2014年,他第一次派驻海外,参与了肯尼亚蒙内铁路建设。2018年,他又在尼日利亚凯菲路改扩建工程项目担任项目总工程师。工作任务从相对容易到更加系统综合,康福生应对各种困难和复杂条件的能力不断提高。与此同时,他亲历了中国在海外施工技术的迭代发展。

“施工工序从传统模式以人力工作为主,到现在新的机械和信息化系统的应用,使得管理标准更高更严。”他介绍说,在施工策划期,八分部就引入了三臂凿岩台车、湿喷机械臂、锚杆台车等设备,依托信息化管理平台,打造标准化工地,实现隧道施工安全、质量、进度的全过程受控。

马来西亚员工石亿贤就是一位信息化时代的工程人。他2022年9月加入马东铁项目时,先进的工程机械、智能化的管理平台已在项目建设管理中广泛应用。

在他眼里,中方的管理者技能全面,接触的工程类型多,并且干劲十足,“每天都拼”。一年多来,石亿贤的角色也从工程

师成长为八分部与马来西亚监理、业主及环境、水利等政府机构沟通的“桥梁”。“沟通协调工作丰富了我的经历,希望以后可以学到更多技术,更顺畅地对接与不同部门的工作。”

据了解,2023年,马东铁全中外员工已达两万余名,其中外方1.8万余名,约2000家马来西亚企业参与建设。

双溪都亚新村2号隧道安全顺利贯通,大巴耶车站开始现场施工,三分部54号桥连续梁顺利合龙……春节前后,马东铁项目启动劳动竞赛,激发全员建功立业热情。

“我们将牢记初心使命,立足岗位,与马来西亚同事携手努力,为马来西亚建设连接东西海岸的‘陆上桥梁’。”康福生说。